

The international association of independent democrats against authoritarian regimes

Investigation of complaints of torture or ill-treatment in places of detention

Проблема пыток.

Уважаемый председатель!

Уважаемые участники!

В странах диктатуры возможны любые античеловеческие действия государственных структур против граждан.

В странах Центральной Азии, прежде всего, пытки – это широко распространенное явление.

Особенно массово и брутально пытают людей в Туркменистане и Узбекистане, причём , человека пытают во всех структурах репрессивной машины диктатуры, особенно жестоко в тюрьмах.

Примеров тому есть множество. Так, например, широко стал известен случай (многократные пытки в тюрьме) узбекского поэта и правозащитника Юсуфа Жума (Жумаев).

К сожалению, всё чаще наблюдаются пытки в Кыргызстане, что синхронизируется с усилением авторитарной власти.

Пытки – это ужасное явление, которое противоречит цивилизации, всем гуманным ценностям, но пытки применяются . Это явление должно быть искоренено как можно быстрей. Страны СНД , которые видят путь к Демократии, путь к европейским гуманным ценностям, не должны иметь случаев пыток и, власти, этих стран, должны наконец исполнять взятая на себя международные обязательства.

Мы предлагаем.

ОБСЕ, ЕДИПЧ должно способствовать тому, чтобы страны Европейского Союза активно начали борьбу против применения пыток в странах СНГ. Представители ЕС, начали интенсивные контакты со странами Центральной Азии, активно общаются с диктаторами Туркменистана и Узбекистана.

- 1) Мы требуем, чтобы представители стран ЕС постоянно напоминали диктаторам этих стран о проблеме пыток. Пыток не должно быть.
- 2) ЕС должен требовать от диктаторов Туркменистана и Узбекистана, прежде всего, допуска регулярных делегаций, комиссий, европейских стран в тюрьмы Туркменистана и Узбекистана., для свободного общения с заключенными.
- 3)Страны ЕС должны требовать от властей диктатуры разрешить заключенным свободно писать и направлять свои жалобы (информацию) в европейские организации.

Это самый минимум, что должно сделать ОБСЕ и страны ЕС, прежде всего.
Без этого нет гуманной цивилизации.

Спасибо за внимание.